



Nro. 21.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.**

*Indült Bétsből, Pénteken Martzius 13-ik napján
1807-ik esztendőben.*

BCU Cluj / Central University Library Cluj

B é c s.

A' Fels. Királyi Udvari Magyar Cancelláriának egyik igen érdemes tagját, Titt. Erkenézi S z l á v y P á l Kir. Consiliarius és Udvari Titoknok Urat, hosszas szolgálatjára és érdemeire nézve, azon Fels. Cancelláriánál Udvari Tanátsossá és Réferensé tenni méltóztatott a' mi érdemeket betsüllő és meg is jutalmaztatni kívánó Fels. Urunk — Ezen ki nevezett Kir. udvari Tanátsos Úr Eö Nagysága a' szokott hitet mai napon tette le.

H a d i T u d ó s í t á s o k.

Itt következnek a' közölébb megígért 56, 57,

és 58-ik Frantzia hadi tudósítások, a' két elsőbhek, minthogy nem olyan fontosok rövidebben, a' harmadik pedig, mind igen fontos bővebben:

„Az 56-ik. Arnsdorfól Febr. 5-kén. A' Mohrungeni tsata után, a' hol az Orosz sereg' előljáró csoportja megveretett vala, Liebstadt mellé tért visszaz az Orosz armadia, hanem 27-ikben többen érkezvén-meg, azon voltak, hogy innen a' Visztula alsó részére telessék által a' hadi teátromot. A' Gen. Essen serege Móldovából, a' melly hasonlóképpen a' Törökök ellen vala kirendeltetve, így szintén a' véghetetlen Orosz Birodalom belső részeiről is már sok Regimentek, megérkeztek vala az ármadiához. Napoleon Császár tehát, hogy az ellenségnek a' tsatázás' folytatására mintegy könnyebbséget tsináljon, 's ötet a' tsatázásra a' Visztula mellé vonhassa, megparantsolta Princz Pontecorvónak, hogy vigye seregeit hátra felé, míg azonközben a' téli szállásokról minden seregeit megmozdította. Az 3-ik tábor, annak rendes vezérje Marschal Lannes beteg lévén, a' Gen. Savary vezérleése alatt a' Búg partján Brock mellett gyűjtetett özfzje, hogy az alatt, míg a' több armadiák Königsberg felé verekednek, ez addig a' Búg felső részein tartoztassa az Essen seregeit. Napoleon Császár Jan. 31-kén Willenberghez érkezett, a' hova ekkorra a' 4-ik tábor is meg érkezett vala. Princz Pontecorvo Osterodét és Lobaut oda hagyván, Straszburghoz szállította-meg táborát. Marschal Lefebvre a' 10-ik táborral Thornnál hagyatott azért, hogy a' ezen nevezetes általjáró helyére a' Visztulának vigyázzon. Febr. 1-ő napján Passenheimnél találkoztak a' Frantzi-

ák az ellenség előljáró tsoportjával, a' melly Wil-
 lenberg felé nyomúlt. A' Bergi Nagy Hertzeg itt rá
 ütvén a' lovassággal, a' várost elfoglalta, a' hon-
 nan 2-ikban előbb nyomúlt Allenstein felé a' Soult
 táborával a' Davoust táborától is nyomban követ-
 tetvén. Augereau és Ney Marsallok is Allenstein
 hez érkeztek 3-ikban. Az ellenséges sereglátvánt,
 hogy ezen mozdulások által az ő bal szárnya me-
 gge kerültek a' Frantziák, és hogy ezek ötet éppen
 azon Visztulához akarják szorítani, a' mellyen
 való általmenetellel előre ennyit dítsekedett vala,
 az Allensteintől Liebstadt felé menő nagy útnak
 védelmezésére fordította hadilineáját; a' hol 3-ik-
 ban reggel tsatározó rendben láttatott állani. A'
 Császár előbb nyomulván, hadi rendbe állította se-
 regeit, t. i: a' Ney seregit balra, a' Soult-ot jobbra,
 az Augereau-ot középhen; a' Testörző sereget tar-
 taléknak. Soult a' Bergfriedi hidnak elfoglalta-
 tását bizta; hogy onnan egész táborával az ellen-
 ség' hátára üthessen, a' melly megészvén az ellen-
 ségnek semmi rése nem lenne hátra a' megmenek-
 edésre. Gen. Guyot, a' kit Soult a' lovassággal
 előre küldött vala, Gutstadtban 1600 embert fo-
 gott-el; az ellenséges bagázsának egy részével egye-
 temben. Maga Soult ugyan azon szempillautat-
 ban a' Leval és Legrand Ofztályaival a' nevezett
 hidra ütött, a' melynek fontosságát az ellenség
 tudván, azt 12 leg jobb Batalionnyai által védel-
 meztette. Az ágyúzás 3 órakor délután kezdő-
 dött-el. Két Regimentjeink 's még egy Bata-
 lion lévén olyan szerentsések, hogy kétféle lépések-
 kel a' hidan által menvén a' 12 ellenséges Bata-
 lionokra rohannassanak, őket vissza nyomták;

4 ágyujokat elvették, 's holtakkal és sebesekkel terítették-bé a' tsata' mezejét. Két más Regimentjeink, a' mellyek a' 2-ik Brigadát formálván hátul állottak, nyughatalankodva várták az alkalmatosságot, hogy kiterjeszkedvén a' ditsösségből ők is részt vehessenek: de hijába, minthogy a' megfélemllett ellenség már oda hagyta vala rendelelenséggel jó fekvéseit. Jó elő-jel vala ez a' következő napra nézve. A' Frantziák tovább nyomulván, és az éjszaka elkövetkeztén, egymással szemben állva lepte-meg a' két ellenséges sereget. Ezen első apró üzfzve tsapásokban valami 100 embert fogtunk-el. Az idő az esztendőnek ezen részéhez képeest leg derekabb; a' hó három lábnyomnyi magosságú; a' meleg és hideg-mérő (thermometrum) a' hidegnek 2 és 3 pontjai között mutat. Febr. 4-kén réggel tovább indultak seregeink. Gen. Lasalle a' Hufzárokkal a' térségen indult előre. Egy Kozákokból és egyéb lovasokból álló ellenséges sereg azonnal eleibe állott tsatazó lineában. A' Bergi Nagy Hertzeg' hasonlóképpen lineába állitván lovasait, az ellenség megkíméléseére indult. Az ágyuzás azonnal elkezdődött, hanem nem soká úgy nyilatkozott-ki a' dolog, hogy az ellenség azon éjjel eltávozván, tsak egy hátuljáró sereget hagyott maga után jobbra is, balra is, középben is, a' mellyet a' miéink most itt majd ott megtámadván néhány versben megkergették, 's ekképpen 6 orányira üzték, hanem a' hegyes és egyenetlen helyek miatt nem dolgozhattak egész erővel ellenek. Estvére Deppenbe jutott előlmenő csoportunk; a' Császár Schlettben hált-meg. Deppenben értésére esett a' Császárnak, hogy az

Orosz armadia maga Landsberg felé nyomulván, egy tsoportja még az Alle vizén által nem ment, 's e' szerént ennek a' miéink már a' szárnyára kerültenek volna, parantsolt H. Bergnek, Davoustnak, és Soultnak, hogy üssenek reá. Ez adott alkalmatosságot a' Waterdorfi tsatára, a' hol H. Berg 8 vagy 9 ezer lovasokból álló ellenségre találván, azt néhány versben megtámodta, melyhez képpes az onnan eltakarodott. Hasonlóképpen megtámodta M. Ney is Deppennél az elvगतott ellenséges tsapatot, a' melly a' mi soraink között próbálván utat nyitni magának, bajonétjaink között találta halálát, és ilyen módon egészszen megzavartatván az előlállók, kezünkben hagyták ágyúikat, zászlóikat, és hágazsiájikat: kiknek sorsokat a' többek látván, dobot ütöttek az eltávozásra. Még ezen éjjel néhány ezer embert fogtunk-el 16 ágyúkkal egyetemben (Ezek többire Prufszusok voltak: hanem a' Königsbergi Udvari ujság szerént a' Willenberg felé menő utan elől találta őket egy Orosz tsoport, és megszabadítván, a' valami 300 embérekből álló Frantzia kíséző tsoporttal egyetemben már Königsbergbe megérkezett vélek egygyütt.) Ezen apróság öfzfzetsapásokban feles számú tartalékjait és magazinumait fogták-el az ellenségnek könnyű lovasaink. A' mi vesztésünk ezekben tsak valami 80 vagy 100 holtakra és tsak 300 vagy 400 sebesekre telt. Gen. Gardanne a' Császár Adjutansa és a' Császári Pázsik Kormányozója, kemény vakütést kapott a' mejjin. Egy Dragonyos Oberster igen kemény sebet kapott. Megsebesedtek továbbá Gen. Latour-Mau-

bourg, Hufzár Komendáns Lauberdiere, 's még egy Oberster.

Az 57-ik Fr. Hadi Tudósítás. Prufz fzu s Eylaub ól Febr, 7-kén. — „

„Febr. 6-kán tovább indúlt a' nagy armadia az ellenség' kergetésére; a' Bergi Nagy Hitzeg a' Soult seregével jobbra Landsbergnek, Ney bal felől Worenditnek, Dawoust pedig középhén Heilsbergnek vóvén útját, oly czéllal, hogy a' Deppen mellett elszélesztetett ellenséges sereg magát öfzfzene fzedhesse. Nagy Hitzeg Berg, ezen előnyomulásközben héóte Hoff mellett az ellenség' 12 Batalionokból álló hátuljáró tsoportját, és rá tüzeltetett: Ennek segítségére néhány lovas tsoportok elérkeztek. Az ellenség' lincája egy erdőhöz és egy merelek hegyhez vetette volt a' szárnyát, a' hol Nagy H. Berg néhány versben rá ütött, 's nevezetesen a' Gen. Hautpoult vezérlete alatt lévő Dragonyos és Vasas lovasság néhány versben derék módon rá tüzelt az ellenség' lineájára; két gyalog Orosz Regimentet vagdalt darabokra, a' mellyeknek ágyuik, és zászlóik, Oberszterek és tiszteik a' katonákkal egyetemben nagy részint elfogattattak. Ekkor maga az ellenséges armadia is megmozdúlván hátul álló tsoportjának segedelmé e indult. Vette észébe melly fontos legyen ezen Hoff fekvésének megtarthatása, a' helyre nézve 6 Batalionokat küldött annak visszavételére. Nagy H. Berg ezen Batalionokra is tüze adatott a' Vasasokkal, a' kik azokat oldalról fogván, körül kanyarították. Az alatt a' Soult és Angereau táhoraik is elérkeztek, és Hoffba hé szállottak. Ez a' verekedés nagy ditsösségekre

szolgál megrettenni nem tudó Vasasainknak, és az ez napi verekedés egy különös előadást érdemel. Az ellenség egész éjjel folytatta útját vilzfza felé. A' Frantzia előljárók 7-ikben reggel útnak indultak előfelé, és az ellenség hátuljáróit egy erdő és Eylau nevű kisdud város között ismét bécérték. Néhány ellenséges Vadász regementekre, a' mellyek ezen várost fedezték, előljáróink rájuk ötöttek, és fogtak is el közzülök, 's az után Eylauban haladék nélkül béczállottak, a' hol csak hamar tudtokra esett, hogy az ellenséges armadia ezen város mellett van megszállva.

Az 58-ik Frantzia Hadi Tudósítás. Pruszsus Eylaubol Febr. 9-kén 1807-ben: — „

Az Eylau-i tsata. — „Eylau nevű Pruszsus kisdud város előtt egy fertály mértföldnyire van egy lapajos tetejű hegy, a' melyről védelmezni lehet az itt találtató térségre kijövő szoross utat. Marschal Soult két Regementet rendelt - ki ennek elfoglalására. Ezek széllyel verték ugyan az azt védelmező 3 ellenséges Regementeket, hanem egy lovas tsapat éppen ekkor a' 18-dik Regementünknek bal szárnyára tsapván, annak egygyik Batalionnyát megzavarta. Ezt azonközben a' Gen. Klein Dragonyos Osztálya még jókor eszébe vette, és a' két sereg között Eylau várossában a' verekedés elkezdődött. Az ellenség néhány Regementekkel egy templomban és annak kerítésében félszkelte vala meg magát, a' hol vakmerő módon ellentállván, ezen tanyáját 7-ikben csak estvéli 10 órakor vehettük-el igen véres verekedés után. A' Legrand Osztálya azon éjjelt a' város

előtt, a' St. Hilaire Ofztálya jobb felől, az M. Augereau tábora pedig bal felől töltötték-el vigyázással. M. Davoustra a' vólt bizattatva, hogy Eylaut meg kerülvén, 8-ikban reggel üssön az ellenségre, ha előbbeni fekvését addig el nem találná hagyni. M. Ney hasonló rendeléssel küldetett-el az ellenségnek jobb szárnya ellen. Ilyen környülállások között telt-el a' 8-dikra virradó éjjel.

Az Eylau-i ütközet. — „Reggel leg előbb is a' városra és a' St. Hilaire seregére való heves ágyúzással kezdette-el az ellenség a' verekedést. A' Császár azon templomnál, a' mellyet az ellenség 7-ikben sokáig védelmezett vala, megjelenvén, innen rendelést tett, hogy az Augereau armadiája nyomuljon elő, és a' Császári Testörző ágyúzókat kezdjenek-el 40 ágyúkkal tüzelni arra a' halomra, a' mellyen az ellenséges armadia magát meg fészkelte vala. Ezzel mindkét részről elkezdődött a' rettenetes ágyúzás. Az Orosz armadia egymás megett álló csapatokba volt formáltatva. Embért ért minden lövés. Ugy látszott egy szempillantatig, mintha az ellenséges csapatok a' sok vesztés miatt a' türedelmeket elvesztvén, a' miéinknek bal szárnyokra akartak volna kerülni: hanem a' Davoust Stutzosai éppen akkor az ellenség szárnya megett a' lövöldözéshez hozzá fogtak. Az Augereau seregei ugyan ekkor kezdettek kiterjeszkedni az ellenséges armadiának közepe előtt, a' mely szerént annak figyelmeztességét meg osztván nem engedték, hogy egész erejét a' Davoust tábora ellen fordithassa. Gen. St. Hilaire is ekkor kezdette Batalionnyait jobb fe-

lőlről kiállítani, mind réá mind Augereaura a' léven bizattatva, hogy magokat tsatólják öfzfze Davoustal. Hanem alig hogy a' síkra kiállottak, azonnal olyan sűrűen kezdett esni a' hó mind két ellenséges armadiára, hogy két lépésnyire az embernek egymást megesmérni lehetetlen volt. Elveztvén seregeink ezen nagy homályban az eleikbe adatott czélt, tsapatjaink igen nagyon balra találtak nyomulni, és bizontalanul tévelyegtek. A' vezedelmes homály fel órát tartott. Megvilágosulván az idő a' Bergi Nagy Hertzeg a' vezérlése alatt lévő lovassággal, és a' Bessieres vezérlése alatt lévő Csász. Testörzö lovassággal, elkerült a' St. Hilaire seregének háta megett, 's annak szárnya végérül rohant az ellenségre, a' melly, ha vólt valaha bátor fordulás, igazán olyan volt, hogy ditsősséggel fedte-bé lovasságunkát; de a' melly szükségessé is lett vala azon környűllások között, a' mellyek közzé ekkor seregeink helyeztetődve valának. Az ellenséges lovasság, a' melly ellent akart állani, vízfza veretett; a' méfzarlás irtóztató volt. Két Orosz tsatózó lineák szaggatódtak ketté; hogy a' harmadik ellentállhatott, tsak annak köfzönheti, hogy a' hátát egy erdőnek vethette. Néhány Testörzö Svadronok két versben vágtak keresztűl az egész ellenséges armadián.

„Ez az ellenségre való szép és hallatlan bévágás, a' melly előtt több mint 20 ezer gyalogoknak hátat adni és ágyujokat oda hagyni kellett, haladék nélkül nekünk adta volna a' győzedelmet, ha ez az erdő és a' helynek némely alkalmatlanságai nem lettek volna. Öfztályos Generális Haut:

poult sebet kapott ('s az után nem soká meg is holt). A' Cs. Vadász Testörzök Komendánsa Dahlemane, feles számu megrettenni nem tudó katoná társaiyal egyetemben, kimult a' világból dicsősséggel. Hanem, ezek a' Testörző sereg béli, százig való Dragonyosok, Vasasok, Vadászok és egyebek, 1000 ellenséges holt testekkel körülvettetve találtattak a' tsatázó mezőn. Marschal Davoust ezen idő alatt iparkodott seregeinek az ellenség' sorai előtt való kiterjesztésén: hanem a' hó, a' melly néhány versben meghomályosította ezen napot, néki és akadályára volt, és nem engedte külömbkülömb csoportjainak összszeregeltetéseket.

„Az ellenség' vesztese véghetetlen: a' miénk nem kevés. Három száz ágyuk szorták a' két részről egymásra 12 órák alatt a' halált. A' sokáig kétséghben lévő győzelem végezetre a' mi részünkre állott, minekutánna M. Davoust a' halmon általnyomulván, seregeit az ellenség sorai előtt kiterjeszthette, a' mellyek a' híjába próbált ellentállás után megfutamodtak. Ugyan azon szempillantatban nyomult elő balról M. Ney azon Prufszus tsapatok ellen, a' mellyek a' Deppeni tsatából megmenekedtek vala. Az ellenségek képpen magát a' M. Ney és Davoust táboraik által igen szorossan körülvettetve lenni szemlélvén, és hátul járó csoportját féltvén, eltökéllente magában, hogy Schmoditen nevű falut, a' hol M. Ney a' táborát megfzállította vala, még azon estve 8 órakor vissza vegye. Néhány Orosz Granadiros Batalionok, a' mellyek még az nap a' tűzben meg nem jelentek vala, megjelentek a' falú előtt:

hanem a' 6-ik Fr. Regiment őket egy lövésnyire bévárván, ekkor rájok rohant és soraikat egészen megzavarta. Más nap' reggel (9-ikben) a' Frisching vizéig üztük az ellenséget, a' ki a' Pregel vize megé kezdett által takarodni, 16 ágyuit és sebeseit a' tsata' mezején hagyván, a' kikkel tele vannak a' házak azon falukban a' mellyeken az Orosz seregek által takarodtak. M. Augereau, és Desjardin, Heudelet, 's Locher Generálisok, megsebesedtek, Gen. Corbineaut ágyugolyobis vité-el. Lacuee és Lamarrois Oberstereket hasonlóképpen. Oberster Bouviers keveset élt megsebesedése után. Minnyájan ditsőséges halállal mentenek-el. —

„A' mi vesztésünk éppen 1900 holtakból, és 5700 sebessékből áll, a' kik között valami ezren nem fognak többé kemény sebeik miatt a' tsatazó mezőn megjelenni. Minden holtainkat eltemettük 10-ikben. Az Oroszok között 7000-ret számláltunk meg a' tsatazó mezőn. Ez szerént az ellenségnek megtámadólag való expeditziója, a' mellyel oda czélozott, hogy Thornt elfoglalván onnan a' Fr. nagy armadia bal szárnyát megkerülje, magának vala veszedelmes — 12 vagy 15 ezer hadi fogjok, a' további hadakozásra ugyan ennyi alkalmatlanná tétetett emberek, 18 zászlók és 45 ágyuk lettek ezen ütközet-béli, ennyi derék katonáinknak véleken kétségkívül igen drágán vásárolt győzedelmi czimereink. Az időnek egy kevéssé alkalmatlan volta, a' mely talám más környüállások között teekélységnek lenni tettzhettett volna, nem kevéssé gátolta vezérjeinknek észzetartóluhatásokat. Loyasaink és ágyuzóink

tsudákat tettek. A' Testörző lovasság magamagát fellyül haláda, a' mely sokat jelent. A' gyalog Testörző sereg egész napon fegyveresen állott az irtóztató kártás tűz előtt, a' nélkül hogy vagy egy-lövést vagy valamely mozdulást tett volna. A' körülállások nem olyanok voltak, hogy ütközetbe elegyedhetett volna. A' M. Augereau megsebesedése is egy igen nem kedvező történet volt, a' leg hevesebb verekezésben maradván az ő tábora olyan vezér nélkül, a' ki azt kormányozni alkalmas lett volna.

„Ez az előadás csak néminémű képzelgetése ezen ütközetnek. Olyan dolgok történtek ebben, a' mellyek tisztességére szolgálnak a' Fr. katonának; a' Gen. Stáb ezeknek öszleszedetéseben foglalatoskodik. —

„Feles ágyutöltés fogyott el; puskatöltés nem olyan sok. A' 18-dik Regiment' egyik Batalionnyának sassa (zászlója) nem találtatott meg; kétségen kívül az ellenség kezére került. Ezt nem lehet ezen Regimentnek szemire vetni; csak hadi történetnek tartathatván, olyan körülállások között, a' milyenek közzé ez a' Regiment helyeztetve vala. Mást fog ennek a' Császár minden esethen adatni, minekutánna előbb ő az ellenségtől egy zászlót elveszen. —

„Ezen expeditzió elveződött; az ellenség a' Visztulától 100 mértföld távolságra vízfőzra nyomattatott. Az armadia vízfőzra tér a' maga téli szállásaira.

Nagy Britannia.

Azon kívül hogy minden hajó építő mühe-

lyeink (így szollanak a' Londoni leg ujjabb tudósítások) éjjel nappal tele vannak hajótsináló áts-mesterekkel és munkásokkal, a' szállító hajókat is mindenütt letartoztatta Országglószékünk. Egy hirdetés által, a' melly Febr. 7-kén tétetett közönségessé, az ujj katonaságnak kiállittatására ügyelő minden előljárók meghivattattak, hogy a' 200 ezer embereknek kiállittatásokon, katonákká való formáltatásokon, 's fegyverben való gyakoroltatásokon tüzesen rajta legyenek. A' letartoztatott szállító hajókra 60 ezer emberekből álló fegyveres sereg ül-fel, és evez által a' száraz Európába, még pedig a' mint gondolják Stralsundhoz.

Türök Birodalom.

Az eddig Konstantzinápolyban lakott Anglus Követ Arbuthnot, ezen várást, minekutánna e' végre az Endymion nevű Fregát oda érkezett volna, oda hagyta, és a' Tenedosi tengeröbölben állapotván-meg, innét folytatja levelezés által a' Kapudan-Baschával való Követtségi tárgyak felett való értekezéseket.

A' Hertzeg Ypsilanti attyát a' 80 esztendőös öreget, kivégezték Konstantzinápolyban az életből. —

A' Rudschuki Bascha Mustapha Bairactar ugy nevezett három lófarkú Baschai rangal Szilistriai Kormányozóvá neveztetett, a' kívül az a' Kadri Aga is egygyesült, a' ki magát azon Bulgáriai és Romeliai pártoskodás és ragadozás által nevezetessé tette, a' mely annak idejében, mint a' Fényes Portára nézve igen félelmissé válhatá

támadás, úgy íratott volt lé a' közönséges hírek és levelek által. A' Brailai Bascháról ellenben azt beszéljük, hogy magát az Oroszok szériretsap-ta volna.

Ypsilanti, az Oláh országi Fejedelem, Oláhokból és Arnautákból álló Gyalog és Huszár Tes-örző sereget állított-fel magának.

A' Duna bal partjára még sohol által nem lé-
pett egy Török sereg is; a' melyet az Oroszok
vettek őrizet alá Galatzig. Az Orosz fő
vezér Michelson még Bukarestben tartozkodik
a' hozzá tartozó Generálisokkal egygyetemben.
A' Bukaresti őrzősereget egy Granadéro, egy Dra-
gonyos és egy Huszár Regiment formálják. Gyur-
gewo vára körül Generális Milloravich szállott
meg a' Kozákokból 's Halmukokból álló előljáró
sereggel. — Ismail várát Generál-Lieutenant Ma-
yendorf vette körül egy magános sereggel.

Az Albániában fekvő Frantzia sereg a' Fri-
auliában tartózkodókkal egy vezér alatt egygye-
sítették, és a' miat a' környülállások mutatják Ve-
lenceze felől is expeditzióba készül erre felé jöni
a' jövő nyáron egy Frantzia sereg, a' melly Fel-
ső Olasz Országból és a' Napkeleti Frantzia De-
partamentomokból gyülekezik ide. Az ezen Nap-
keleti Departamentomokban fekvő Fr. seregek egy
résziint még Februarius elején rendelést vettek
a' Mayland, Lodi, Mantua, Padua, Viczenza,
Verona, Palmanuova, Osopo, és Velenceze felé va-
ló útnak indulásra. Igen számos Frantzia seregek
folytatják útjokat Felső Olasz országon által erre
felé. Az Alexandriánál fekvő tartalék Lóger is

parantsolatot vett, hogy az Etsch vize felé vegye útját, a' melly azonnal meg is indult. Sok Franzia Generálisok, a' kik eddig még otthon tartzkodtak; újokat hasonlóképpen erre felé venni parantsoltattak.

Magyar Ország.

Lepsény, Febr. 10-kén. Februáriusnak 7-ik napján vétetett Feje Palotán, azon emlékezetes gonosztévő Gyilkos Jáger Legénynek, a' ki a' múlt esztendőben a' Suri erdőben elébb principalisát ki tsalván föbe lötte; azután pedig annak feleségét ugyan azon helyre ki vivén kotsin, a' férje mellé lötte és el ásván, maga a' gazdája lovaival elfogatott, és mindazólta az Uraság tömlöztében tartatván, minekutánna halálos büntetését minden Törvényszékek helybe hagyták, még a' Királyi külömben igen kegyelmes Felség is ötöt az életre 's meg kegyelmezésre méltatlannak ítélte. —

A' Balaton mellett egy helységben, mostanában furtsán fizette vizsgálta egy Mészárosnak több izben lopás által által vallott kárát egy atzél gomb! Történt t. i. hogy a' mészáros sok izben vette észre hogy a' mészárszék Cassáját meglopták; és mivel külömben erőszakos törést észre venni nem lehetett, a' Mészáros mindtsak házi tolvajra gyanakodott. Azonban a' napokban megint el tűnik egy éjjel valami 20 forintja; és helyette, egy gomb maradt a' Mészárszék közepén; vizsgálódik tovább, 's hát úgy jött ki, hogy a' padlás deszkát felfeszítvén azon tsufzott ki 's be a' hivatlan Exactor, és megszorúlván akkor szá-

kadt le a' gomb ruhájáról.— Reggel azért egyszerbe el indul a' faluban a' Birákkal 's a' gombal házonként, és tsak hamar akadt a' gombnak lájblíja, a' lájblinak tolvaj gazdája, a' ki természet szerént minden régibb kárait is a' Mészárosnak vízfza fizetni kényszerített. — Már ennél nagyobb hafznot az a' gomb nem tehetett volna!

Kereskedést tárgyazó Híradás.

Bécsi kereskedő Hubinger Ur, kereskedő társával együtt a' Magyar Országi Erd. Kereskedő Uraknak jelenteni kötelességeknak tartják, hogy ők a' jövő Jósef napi Pesti vásárkor, a' Váczi útban, a' Nagy Kristóf tziemerű Háznál lévő rakott portékás magazinumjokat fel fogják nyitni. Ezen magazinumban következő portékák találatnak, úgymint: festett lapos és sodrott teve szőr, selyem, floret, sodrott selyem, atlas, kreditur, bársony, Niederlandi kötők, szőr-és selyem sinórok, galonok, hajfűsűk, tsipkék, fejér és nyomtatott kamertukok, hasonló keszkenők, kittajok, muzseli-nok, madrapások, perkálok, hasonló nyakba való keszkenők, Török Országi forma sálok és köntösök, tafoták, atlas tintukok, pamuthól való fáyolok, és több e' féle apró portékák. Mivel illendő és fabrikahéli áron adandó jó és szép portékákkal kedveskedhetnek a' fellyebb irt Kereskedő Urak a' Magy. Publicumnak: reménylik, hogy a' vásárlók velek tökéletessen még fognak elégedni, kiknek kegyességebe ajánlják is magokat. Költ Bécsben, Bóldog Asszony Havának 3-ik napján, 1807-ik eszt.

P. D.